

# 先怀有真情 再舒展专业

## 小微黑带大师之路既要久久为功也要只争朝夕

最美四月天，新区建设红胜火，闽江之水绿如蓝。在时间的沉淀下，民生银行小微铁军的队伍也在不断扩大，在这座城市里，他们见证小微企业从无到有、从摹画到实景，见证着一家家充满希望的企业正拔地而起，向世人展示着为者常成，行者常至的小微希望与梦想！

### “每个小企业背后都藏着拼搏与热爱”

——民生银行小微黑带大师朱梦吟

“一个个小微故事演绎烟火人生，一幕幕创业场景折射时代精神。服务小微是一段经历也是我入职民生的成长写照！”

她是那个初入民生新军的懵懂小姑娘，也是连续6年获得了小微黑带客户经理称号，并在2023、2024连续两年被评为小微黑带大师的朱梦吟，她对自己的评价是像小微企业一样在不断成长！

11年前，从沉下心来“去读懂每一个小微企业背后的故事”，到“坚持稳步有序去提升自己的业务能力”，朱梦吟一直保持着踏石留印、

抓铁有痕的劲头，在取得一个又一个成绩之后，她也陷入了工作的瓶颈，“这是一份我擅长的的工作，可这是一份我值得为之付出一切的工作吗？”

直到2020年特殊时期的到来，朱梦吟深深感受到了小微背后的含义，那一年一切来得很突然，市场陷入停摆，她率先想到的是自己的许多小微客户必将直面这次寒冬，他们会面临着租金、员工工资的清偿、供应商催款等一系列困局。没有公共交通，没有出租和网约车，她就戴着口罩骑上共享单车到单位，坐在支行工位电话旁，给小微企业一个个打去慰问电话……

“那一刻我感受到了自己工作的使命感！”在她拨打第二十一个电话的时候，电话那头传来了一个焦急的声音，“是啊！朱经理我们资金链断了！现在马上要面临250万元的交付违约！”朱梦吟感到了事情的严重性，当天下午她便和团队驱车前往陈先生的工厂展开尽调，晚上返回行里迅速整理好材料，争分夺秒地提交到分行，分行的同事得知这紧急情况，当晚就审批通过了这笔250万元的抵押贷款，隔天由分行

运营同事面签成功，完成抵押！从贷前到放款不到一周的时间，朱梦吟看到了民生团队和身后的风险部门、运营部门的同事们就像钉钉子精神一样，一锤接着一锤敲，为小微企业传递出扎实、专业的工作能力和尽职的工作态度。

“我们的厂子渡过难关了！今年的产量更是实现了翻倍。”四年后当朱梦吟再一次来到陈先生的工厂时，现代化的生产模式和陈先生溢于言表的喜悦让她感受到了服务小微的使命感，一面是生计，一面是希望，小微企业的梦想就是藏在拼搏与热爱之中，而自己也悄然成为那一个为小微链接梦想的筑梦人！

### “破解融资难题做企业身边的金融顾问”

——民生银行小微黑带大师吴旺年

“薄弱的茧壳映照出希望的影子，当它们破茧而出，飞向无垠大地时，整个天空都充满生机。”民生银行福州分行小微黑带大师吴旺年说到，这是破茧成蝶的故事，同样也似小微企业给我们带来的希望和感动。

12年前吴旺年初入民生银行，也恰逢张总建材生意刚刚起步，在一次客户拜访中两人就这么结缘了，都是领域新人，也都怀揣着对未来的梦想和憧憬，两个在一起聊发展，聊行业，聊未来，聊梦想，互相交换了名片后，在未来的时间里两个保持联系成了朋友也成了“伙伴”！

几年后，张总因扩张门店出现流动资金紧张，又有一批货款急需结清。吴旺年二话不说，立马和团队赶赴现场，实地了解企业的贷款需求和经营状况，一对一为企业制定综合服务方案，最终以快捷的流程为张总提供50万元抵押贷款，帮助企业顺利过渡，做强品牌。“现在我们的生意越做越大了，算是小有名气了，可仍然感谢旺年在我们困难的时候对我们企业的支持。”张总说。

如今张总的企业越来越大了，可对吴旺年的服务依然连连称赞，夫妻俩在民生银行福州分行日均存款达到了500万元，看着小微企业一路成长，作为小微客户经理，吴旺年始终认为只要树立“功成不必在我”的宽广胸怀，激发“功成必定有我”的小微担当，兼顾速度与质量并存

的服务精神，统筹好企业当前与长远的融资方案，相信像张总这样的小微蝶变还会不断上演，小微企业的发展未来必将更加光明。

### 小微黑带大师就是在平凡中徐徐向前，氤氲真情

小处探究细节、注重专业，大处书写服务、寄寓情怀。对民生银行的小微客户经理而言，过手办理的每一项小微业务，都关乎企业的切身冷暖；对企业主而言，办成的每件小事，都是实实在在的收获！

而民生的小微精神也正是源自于此，在民生银行福州分行看来服务要先有真情，再舒展专业，与企业主少一些距离感，多为企业想一想，多帮企业问一问，以多跑几趟、不怕麻烦的精神，真正把好事办好、实事办实、难事办明，才能真正解决好企业最关心最直接最现实的问题。

这也是民生银行小微黑带大师之道：既要“久久为功”也要“只争朝夕”！



### 国家税务总局南靖县税务局开展“青春‘靖’出彩”闽台青年分享会

近日，国家税务总局南靖县税务局联合共青团南靖县委在南靖县田中赋漳台交流基地开展“青春‘靖’出彩”闽台青年分享会，并邀请4名在靖台湾青年参加。会上，大家畅所欲言，从自身生活和工作角度出发进行交流，其中税务青年干部就最新涉台政策问题进行现场解答。最后，大家一起现场体验两岸共同民俗——木版年画的制作流程，进一步增强两岸青年文化认同感和归属感。（黄珏） □专题



### 漳州高新区税务局：项目管家助力企业高质量发展

4月17日，国家税务总局漳州高新技术产业开发区税务局局长林长青组织项目管家团队奔赴基层一线，实地走访漳州岁金投资有限公司，开展项目管家服务，帮助企业早谋划、早准备，助力重点项目“快开工”。 □专题



### 国家税务总局南平市建阳区税务局积极推动“全民国家安全教育日”普法宣传融入“税收宣传月”

国家税务总局南平市建阳区税务局积极推动“全民国家安全教育日”普法宣传融入“税收宣传月”，组织青年干部到建阳区潭山公园参加集体宣传活动，内容涉及国家安全教育、税收优惠政策讲解、纳税申报流程演示等，让群众更加深刻感受到国家安全教育的重要性和税费优惠政策的实惠。（叶浩/图文） □专题



### 闽侯税务：加大政策宣传力度 促进青年就业创业

日前，国家税务总局闽侯县税务局、闽侯农信社走进闽江学院开展就业创业服务进校园活动，进一步加强就业创业扶持政策宣传力度。活动中，闽侯县税务局业务骨干通过案例式、情景式和互动式辅导，详细讲解了支持大学生创业、个人所得税及企业所得税等税收政策，并通过问答的方式，加深学生对税收知识的了解，促进大学生就业创业。（金孟光 文/图） □专题



### 百崎乡、白奇村获评“泉州城乡人居环境整治考评”第一名

2024年3月份，在泉州市城乡人居环境整治考评乡镇与村居工作中，泉州台商投资区的百崎乡和白奇村脱颖而出，双双获评第一名。作为台商区最早推行“垃圾分类”的试点乡镇，百崎乡致力于美丽乡村建设，不断提升农村人居环境品质，同时白奇村成为省级乡村振兴创建的示范村。今年以来，百崎乡通过发挥乡村两级的主导作用，定期开展保洁员培训，组织村两委、驻村干部及单元网格员入户宣传环境卫生相关知识，不断提高村民的环保意识。今后，百崎乡还将继续加大卫生整治力度，健全长效机制，加强督导检查，全力提高城乡人居环境整治成效，大大提升广大村民幸福感，获得感。（黄津津） □专题

### 福建：便民办税“春风”吹 纾困解难情意浓

今年是国家税务总局连续第11年开展“便民办税春风行动”，福建省各地税务部门积极行动，精准谋划、精准施策，持续优化税收营商环境，助力地方经济高质量发展。

福州市台江区税务局依托“税银人家”便民服务站持续创新，将个税汇算辅导等服务融入“税银人家”当中，让服务触角传导到社区深处，将宣传阵地建在社区居民家门口，确保惠民“春雨”精准滴灌。柘荣县税务局以召开“特约监督促服务 共话征纳新‘枫’景”特约监督员座谈会，邀请来自企业、商会、行业协会的特约监督员为“柘税”发展建言献策等方式，加强新时代“枫桥式”税务分局建设。德化县税务局主动作为，梳理辅导最新税费优惠政策，有针对性地提供政策辅导，帮助企业用好用足优惠政策，为企业创新发展“保驾护航”。

（黎锋） □专题

### 黄岭村：强化垃圾分类宣传

今年以来，泉州台商投资区张坂镇黄岭村委会通过制作垃圾分类宣传标语，将其展示在村委会、村人口墙上，以提高居民对垃圾分类的认识和意识，还通过微信群、入户等多种宣传形式逐步推进垃圾分类工作。为了让垃圾分类理念深入人心，近日，黄岭村在辖区博雅幼儿园开展“垃圾分类”小课堂活动，让学生了解垃圾的来源，懂得垃圾分类的重要性，学会处理垃圾，树立保护环境意识。课堂上，志愿者们向学生们详细地介绍了垃圾分类的标志，并进行趣味问答。同学们积极思考，踊跃回答，增长了知识。此次活动引导学生增强环保意识，了解垃圾的危害和垃圾分类知识。

（张坂镇环卫办） □专题

### 声明

郑奋在福州市仓山区盖山镇友谊路3号楼501自建房屋一幢无产权2017年列入三义街旧改项目(盖山镇范围内)征收范围，房屋确权建筑面积128.35㎡。郑奋于2017年12月13日签订编号SCJB2131001《房屋征收补偿安置协议书》安置面积75㎡安置于仓山区三义街街道友谊路6号(原三高路南侧(三义街旧改项目地块一))滨海首璟轩(滨海首府(地块一))1-3#楼1102。现安置房已具备申报不动产权证条件，声明人申请安置房屋权属登记至郑韵晗名下。如有异议者可在本声明见报之日起30日内书面向福州市仓山区统建房屋征收有限公司提出。若逾期无人提出异议将由声明人申报安置房屋权属。若有人提起诉讼声明人同意在诉讼期间暂缓申报权属登记。声明人：郑韵晗

### 声明

郑永健位于晋安区新店镇桂山村房屋属新店片区棚户区改造项目K地块项目桂山村北侧项目征收范围。总面积331.24㎡。未办理产权，现郑永健名义签订房屋征收补偿协议书。对上述事项有异议者在本公告登报后30日内书面向福州市新嘉房屋征收工程有限公司提出并提交证据。逾期无人提出本人将作为房屋所有权人与征收人和征收单位签订房屋征收补偿协议并办理包括产权置换和货币补偿等各项补偿安置事宜承担经济与法律责任。本声明登报30日期满后若有人提出异议请通过法律途径诉讼解决，届时本人同意按照法院生效法律文书确权并安置补偿。

声明人：郑永健

### 声明

声明：霍婷、郑允裳、郑伟文在福州市仓山区城门镇湖际村自建房屋一幢无产权2023年列入福州市火车南站东侧配套道路及景观绿化工程(一期)项目征收范围。征收期间认定我户成员霍婷、郑允裳、郑伟文3口人可享受基本政策。2023年3月28日声明人签订编号CSNZDA1001301《房屋征收补偿安置协议书》安置面积90㎡安置于仓山区建新镇冯宅路3号

风泽新苑(海峡体育中心项目周边收储地块八(奥体11#地)安置房)1#楼1902。现安置房已具备申报不动产权证条件，经声明人家庭内部协商，同意以声明人名义申报安置房权属。如有异议者可在本声明见报之日起30日内书面向福州市仓山区三江口房屋征收有限公司提出。若逾期无人提出异议将由声明人申报安置房权属。若有人提起诉讼，声明人同意在诉讼期间暂缓申报权属登记。声明人：霍婷、郑允裳、郑伟文

声明：原坐落在福州市晋安区鼓山镇横屿村湖重51号，房屋总建筑面积124.83㎡，未办理产权证手续。2011年该房屋列入晋安新城鹤林片区横屿组团项目征收范围。该房屋经本人具结，村镇盖章公示无异议后，认定属于肖榕辉所有，并已安置于晋安区鼓山镇横屿路720号和光尘公馆19#楼1007单元。现由本人肖榕辉申请办理该安置房权属登记。若今后因发现该房屋有权属登记，或发生原房权利归属、征收补偿安置等引起的异议与纠纷，均由本人自行承担一切法律与经济责任且征收部门有权直接解除本人所签的征收补偿安置协议，并收回安置房、追讨已领取的各项补偿款，并赔偿由此造成的所有损失。如对上述声明有异议可在本声明见报之日起30日内书面向福州市房屋征收工程处提出，并提交相关证据。若逾期无人提出异议，将由本人肖榕辉办理安置房权属登记手续。特此声明。声明人：肖榕辉

遗失声明：红星及周边地块改造项目(二期)项目，被征收房屋坐落于台江区瀛洲街道六一路红星海员新村1#楼307单元。邹元野与福州市台江区城建征收工程处于2017年10月10日签订的编号HXBA1135001《房屋征收补偿安置协议书》原件不慎遗失，现声明作废。声明人：邹元野

声明：李瑞金房屋坐落晋安区新店镇新店村后塘，产权证未登记。2018年由福州市新嘉房屋征收工程有限公司征收安置晋安区新店镇新店路66号旭辉龙栖公馆(一区)(旭辉新店2019-34)

B1#601。现李瑞金申请产权登记。如有异议于30日内向征收单位提出，逾期按规定办理。声明人：李瑞金

声明：郑彩云位于晋安区新店镇桂山村房屋属新店片区棚户区改造项目K地块项目桂山村北侧项目征收范围。总面积206.97㎡。未办理产权，现郑彩云名义签订房屋征收补偿协议书。对上述事项有异议者在本公告登报后30日内书面向福州市新嘉房屋征收工程有限公司提出并提交证据。逾期无人提出本人

将作为房屋所有权人与征收人和征收单位签订房屋征收补偿协议并办理包括产权置换和货币补偿等各项补偿安置事宜承担经济与法律责任。本声明登报30日期满后若有人提出异议请通过法律途径诉讼解决，届时本人同意按照法院生效法律文书确权并安置补偿。声明人：郑彩云

声明：李平勇房屋坐落晋安区新店镇新店村后塘，产权证未登记。2018年由福州市新嘉房屋征收工程有限公司征收安置晋安区新店镇新店路66号旭辉龙栖公

馆(一区)(旭辉新店2019-34)B1#305、B5#503。现李平勇申请产权登记。如有异议于30日内向征收单位提出，逾期按规定办理。声明人：李平勇

声明：郭梅华的房屋坐落在仓山区城门镇雷村浦道街221号，原房屋产权证未登记。2009年由福州统建拆迁工程处征收并安置于晋安新城一区10座503单元。现由郭梅华申请办理上述安置房产权登记。如有异议者请在30天内向拆迁单位提出，逾期按规定给予办理。声明人：郭梅华

